Памятники Пушкину в Татарстане

IOTB24 - https://almetievsk-ru.ru/news/goryachie-novosti/v-kazani-ustanovili-novyy-pamyatnik-aleksandru-sergeevichu-pushkinu

18 октября 2023 В Казани установили новый памятник Александру Сергеевичу Пушкину Открытие памятника приурочено к 190-летию со дня пребывания Александра Пушкина в Казани и Всероссийскому дню лицеиста.

В Казани на территории гимназии №93 поставили бронзовый памятник Александру Сергеевичу Пушкину. С 2023 года учебное заведение носит имя этого великого русского поэта. На церемонии открытия присутствовали Председатель Государственного Совета Татарстана Фарид Мухаметшин, глава Минобрнауки республики Ильсур Хадиуллин и сенатор Александр Терентьев. «Литературную жизнь России невозможно представить без Александра Сергеевича Пушкина. Сложно найти человека, который не знал бы его произведения, они переведены практически на все языки народов мира. Без преувеличения скажу, что Пушкин в сердце каждого», — комментирует глава парламента.

Открытие памятника приурочено к 190-летию со дня пребывания Александра Пушкина в Казани и Всероссийскому дню лицеиста, который ежегодно отмечается 19 октября — в день основания в 1811 году Императорского Царскосельского лицея.

Бизнес-онлайн- https://m.business-gazeta.ru/news/610898

18 октября 2023 Мухаметшин открыл памятник Пушкину в Казани В Казани на территории гимназии №93 открыли памятник поэту Александру Пушкину. В торжественном мероприятии принял участие председатель Госсовета РТ Фарид Мухаметшин, сообщает пресс-служба парламента.



Фото: gossov.tatarstan.ru

Как отметил Мухаметшин, литературную жизнь России невозможно представить без Пушкина: «Сложно найти человека, который не знал бы его произведений, они переведены на все языки мира. Слог поэта вот уже более двух столетий считается "золотой мерой", классической нормой русского литературного языка».

По словам председателя ГС РТ, в Казани особенно чтят поэта, храня память о визите писателя в Казань 190 лет назад. В 2024 году Татарстан, отдавая дань уважения, намерен широко отметить 225-летие со дня рождения поэта, рассказал Мухаметшин.

«Татарстанская земля издавна является родиной для многих народов, неразрывно связанных между собой вековыми узами подлинного братства и добрососедства. Руководство республики делает многое, чтобы наши дети жили в мирном многонациональном пространстве, знали культуру не только своих предков, но и иных народов. Именно поэтому 2023-й объявлен Годом национальных культур и традиций», — также добавил глава парламента, обращаясь к педагогам и учащимся гимназии.

Необходимо создавать условия для сохранения уникальности и дальнейшего развития русского, татарского, всех языков многонациональной России, подчеркнул Мухаметшин.

Мероприятие прошло в преддверии Всероссийского дня лицеиста, который ежегодно отмечается 19 октября, в день основания в 1811 году Императорского Царскосельского лицея. Как пояснила пресс-служба ГС РТ, памятник Пушкину на территории гимназии — это возрожденный в бронзе монумент, установленный в 1956 году напротив здания бывшей школы №74 в поселке Аракчино. Спустя время прежний памятник пришел в негодность, поэтому по инициативе русского национально-культурного объединения республики и при поддержке президента Татарстана Рустама Минниханова монумент воссоздали и перенесли в Пушкинский сад на территории гимназии №93, с этого года носящей имя великого русского поэта.

Бавлы-информ- https://bavly-tat.ru/news/kultura/v-kazani-otkryt-bronzovyi-pamiatnik-poetu-aleksandru-puskinu

В Казани открыт бронзовый памятник поэту Александру Пушкину 18 октября 2023

В церемонии открытия принял участие Председатель Госсовета РТ Фарид Мухаметшин. Бронзовый памятник Александру Пушкину установили на территории казанской гимназии №93,

которой в 2023 году присвоено имя этого великого русского поэта. Участие в церемонии открытия монумента сегодня приняли Председатель Государственного Совета Татарстана Фарид Мухаметшин,

глава Минобрнауки республики Ильсур Хадиуллин и сенатор Александр Терентьев.

«Литературную жизнь России невозможно представить без Александра Сергеевича Пушкина. Сложно найти человека, который не знал бы его произведения, они переведены практически на все языки народов мира. Без преувеличения скажу, что Пушкин в сердце каждого», — заявил глава парламента.

Слог поэта вот уже более двух столетий считается золотой мерой, классической нормой русского литературного языка, добавил он.

«С его сказками знакомимся с малых лет, практически наизусть знаем многие произведения, часто их цитируем в повседневности. Подходим к зеркалу с фразой: "Я ль на свете всех милее, всех румяней и белее"», — отметил Мухаметшин.

По его словам, в столице Татарстана особенно чтят поэта, «храня память о его визите в Казань ровно 190 лет назад». «Пусть его пребывание было кратким, но стало информационно насыщенным и эмоциональным», — подчеркнул Председатель Госсовета.

Мухаметшин убежден, что владение грамотным литературным языком — это то, что делает каждого человека духовно богаче. «Наша общая цель — создать условия для сохранения уникальности и дальнейшего развития русского, татарского и других языков многонациональной России», — сказал он.

По мнению главы парламента, необходимо вернуть в образовательный процесс основы этикета, умения вести себя в обществе, пропаганду традиционных духовных ценностей. «Большая ответственность за это, равно как и за воспитание гражданственности, патриотизма, во многом возлагается на работников системы образования», — заметил он.

«Надеюсь, что события, подобные этому, еще раз напомнят о важности чистоты речи, помыслах и поступках, позволят сделать этот мир лучше и добрее. Пусть жизнь и творчество великого поэта будет маяком для татарстанских ребят, а его слова помогут в радостный час и в минуты трудностей», — заключил Мухаметшин.

Открытие памятника приурочили к 190-летию со дня пребывания Александра Пушкина в Казани и Всероссийскому дню лицеиста, который ежегодно отмечается 19 октября— в день основания в 1811 году Императорского Царскосельского лицея.

Его прототипом стала бетонная композиция, установленная в 1956 году в поселке Аракчино перед зданием бывшей школы №74. Спустя длительное время она пришла в негодность, и по инициативе Русского национально-культурного объединения РТ и поддержке Раиса республики Рустама Минниханова оказалась воссоздана в новом виде. Эту работу провел скульптор, член Союза художников России Артур Давыдов.

Возле памятника поэту создан небольшой сквер «Пушкинский сад».

В прошлом году гимназия №93 стала ресурсным центром Минобрнауки РТ для общеобразовательных организаций с русским этнокультурным компонентом. Ежегодно здесь проводятся республиканские мероприятия, в том числе научно-практическая конференция для школьников «Кирилло-Мефодиевские юношеские научные чтения», профильная смена по русскому языку и литературе, образовательный семинар для методистов и учителей русского языка и литературы.

Министерство культуры РТ- https://mincult.tatarstan.ru/index.htm/news/2243440.htm 17 октября 2023 г В Казани на территории гимназии №93 откроют памятник великому русскому поэту А.С. Пушкину



18 октября 2023 года в 13.00 часов на территории гимназии №93 г. Казани (ул. Красной Позиции, 37) будет установлен памятник великому русскому поэту А.С. Пушкину. В 2023 году по инициативе школьного сообщества данной гимназии присвоено имя Александра Сергеевича Пушкина. Открытие памятника посвящено 190-летию пребывания А.С. Пушкина в городе Казани и приурочено к Всероссийскому дню лицеиста, который по традиции ежегодно отмечается 19 октября в день основания в 1811 году Императорского Царскосельского лицея.

Прототипом памятника стала композиция, ранее установленная в 1956 году в п. Аракчино перед зданием бывшей школы №74. Спустя длительное время, выполненная из бетона композиция пришла в негодность и по инициативе Русского национально-культурного объединения Республики Татарстан и поддержке Раиса Республики Татарстан Р.Н. Минниханова воссоздана в новом виде. Возле памятника великому русскому поэту создан небольшой сквер «Пушкинский сад». Участие в торжественной церемонии открытия памятника примут Председатель Государственного Совета Республики Татарстан, председатель Совета Ассамблеи народов Татарстан Ф.Х. Мухаметшин, представители органов государственной власти, творческих союзов и широкой общественности.

Для справки:

С 2022 года гимназия является республиканской инновационной площадкой Министерства образования и науки Республики Татарстан (ресурсным центром) для общеобразовательных организаций с русским этнокультурным компонентом. Ежегодно гимназия организует проведение ряда республиканских мероприятий, среди них: научно-практическая конференция для школьников Кирилло-Мефодиевские юношеские научные чтения, профильная смена по русскому языку и литературе, образовательный семинар для методистов, учителей русского языка и литературы и др. В 2019 году к основному зданию гимназии был пристроен дополнительный корпус «Лукоморье» (2 тыс. кв.м.), в котором расположились музыкальная школа, актовый зал, выставочная галерея, библиотечно-информационный центр, этнографический музей и зал хореографии.

Памятники Пушкину- https://pamyatnikpushkinu.ru/ru/figury-stoya/23-figura-arakchino-rossiya-1956

Фигура Пушкина в посёлке Аракчино в Казани (Россия, 1956) Номер в

коллекции 23



ХАРАКТЕРИСТИКИ

Вид памятника	Фигура стоя
Год установки	1956
Регион	Россия
Страна	Россия
Область/Штат	Республика Татарстан
Город	Аракчино

Место	Улица Затонская, 12. Перед бывшей школой №74.
Скульптор	Мануйлов

Памятники Пушкину- https://pamyatnikpushkinu.ru/ru/byusty/263-byust-zelenodolsk-rossiya-2006.html

Бюст Пушкина в г.Зеленодольск (Россия, 2006)

Номер в коллекции 263



ХАРАКТЕРИСТИКИ

Вид памятника	Бюст
Год установки	2006
Регион	Россия
Страна	Россия
Область/Штат	Республика Татарстан
Город	Зеленодольск

Место	Улица Маршала Жукова, 3. Во дворе лицея №9 имени Пушкина.
Скульптор	Куц

Памятники Пушкина- https://pamyatnikpushkinu.ru/ru/byusty/911-byust-naberezhnye-chelny-rossiya-.html

Бюст Пушкина в г.Набережные Челны (Россия, 1990)



Увеличить







Номер в коллекции 911 ХАРАКТЕРИСТИКИ

Вид памятника	Бюст
Год установки	1990
Регион	Россия
Страна	Россия
Область/Штат	Республика Татарстан

Город	Набережные Челны
Место	Улица Чулман, 62. Лицей №78 имени Пушкина.
Скульптор	Шредер

Памятники Пушкину- https://pamyatnikpushkinu.ru/ru/byusty/781-byust-urussu-rossiya-.html

Бюст Пушкина в г. Уруссу- посёлке городского типа (административный центр Ютазинского района Республики Татарстан)





Номер в коллекции 781 ХАРАКТЕРИСТИКИ

Вид памятника	Бюст
Год установки	?

Регион	Россия
Страна	Россия
Область/Штат	Республика Татарстан
Город	Уруссу
Место	Улица Пушкина 105
Скульптор	Домогацкий